SANLIURFA iL MILLI EGITiM MUDURLUGU

“Mutlulug egitimle, egitim Raliteyle bulusuyor.”

MATEMATIK

1. Bu testte 10 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

X, Y, Z birer rakam
y=3z ve x=y+z

olduguna gore x +y + z toplami asagidaki-
lerden hangisi olabilir ?
A) 10 B) 12 C) 16

D)20  E)27

a reel sayi ve 3a + 5 ¢ift sayl olduguna gore;

I. a+4tektir
II. a?-1 gifttir.
II1. 9a + 1 gifttir.

yargilarindan hangileri daima dogrudur ?

A= B) Il - Il

E) I-1I-11l

o)l
D) Il

iki basamakli mn dogal sayisi icin; mn = m? + 7n
biciminde tanimlaniyor.

Buna gore, mn = nm sartini sagayan m rakami
asagidakilerden hangisidir?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E)9
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6.

x tam say! olmak lizere, 2x - 6 sayisindan
sonra gelen iki ardisik tek sayinin toplami
asagidakilerden hangisidir?

A) 4x - 10 B) 4x - 8 C)4x-6
D)4x -2 E)4x +2

TANIM:

12423434+ +n(n+])= w

olarak veriliyor.

[ 2] [3]3] [4[4]4] [5[s]s]5] -

Yukaridaki sekilde her bos kareden sonra boyall
kare sayisi bir artacak sekilde devam etmektedir.

Toplam 55 adet boyali kare bulunduguna
gore, bu karelerin igindeki sayilarin toplami
kactir ?

A)240 B)330 C)440 D)510 E)572

x = 20! .a ! sayisinin sonunda 13 tane sifir
bulunduguna gore,

a’ nin alabilecegi degerler toplami kactir?

A)160 B)185 C)210 D)235 E)260
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MATEMATIK

Yusuf aklindan rastgele bir sayl tutmakta ve
bu sayidan geri geri sabit araliklarla saymaya
baglamaktadir. Bu sayidan itibaren kacar kacar
saydiginda saymanin 1’ de bitecegini bulmaya
calismaktadir.

Ornegin; aklindan tuttugu sayi 16 olsun.

16— 15— 14— 13— ... —» 1 (birer birer)
16— 13— 10— 7—» 4—» 1 (lger lger)
16— 11 —» 6 —» 1 (beser beser)

16 — 1 (on beser)

Buna gore, Yusuf aklindan 73 sayisini tutarsa
1’ de bitecek sekilde kag¢ degisik sayma
yapabilir ?

A)6 B) 8 C)10

D)12  E)14

Ahmet 6gretmen, “abc G¢ basmakli sayisinin 9
ile tam bolunebilmesi icin rakamlari toplaminin 9
ile tam bounebilmesi gerekir” kuralinin ispatini
soyle yapmistir.

abc=100a+ 10b +c
= 99a+a+9%+b+c

Kalanlar=0+a+0+b+c
=a+b+c

Sonug olarak (abc) sayisinin 9 ile tam bolinmesi
icin a + b + ¢ toplami 9 ile tam boélinmelidir.

Yukarida verilen ispati dikkate alarak (abc)
dogal sayisinin 7 ile tam boéliinmesi igin
asagida verilen ifadelerden hangisinin 7 ile
tam boéliinmesi gerekir ?

A)a+b+c B)3a+2b+c C(C)2a+3b+c
D)a+2b+3c E)2a+b+3c

KATKILARINIZDAN DOLAYI TESEKKUR EDERiZ.

CENK KOK MAHMUT BAGMANCI

MEHMET EMIN KALENDER
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10.

MEHMET POLAT

izzet ile Caglar arasinda bir say1 oyunu sdyle oy-
naniyor.

* [zzet aklindan 1 ile 200 (1 ve 200 dahil) arasin
da bir say! tutuyor.

* Tuttugu sayinin 3’e 5’e ve 8’e boliinmesinden

elde edilen kalanlari sirasiyla Caglar’a soyltyor.

* Caglar da Izzet'in aklindan tuttugu sayy:
buluyor.

Ornegin;

izzet'in séyledigi kalanlar sirasiyla 2, 1, 6 ise
Caglar'in bulacagi sayi 86 olacaktir. Clnkl 86
sayisinin

3 ile bolimunden kalan 2,
5 ile bolumunden kalan 1,
8 ile bolimuinden kalan 6’ dir.

Buna gore izzet kalan olarak sirasiyla 2, 2, 3
cevabini verseydi Caglar’in bulacagi sayinin
rakamlan toplami kag olurdu ?

A5 B8 CM D14 E)17
1
213
4 1516
7181910
11 12| 13| 14| 15

Yukaridaki karelerin icine 1’ den bagslanarak ar-
disik olacak bigimde dogal sayilar yerlestiriliyor.

Buna gore, 115 sayisinin bulundugu satirda-
ki en kiiglik sayi kagtir ?
A)105 B)106 C)107

D)108  E) 109

MUSTAFA EREN




